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פרק 18 - תזרים מזומנים
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 תזרים מזומנים
 

 שאלות

 להלן הדוחות הכספיים של חברת תמירוס:  (1

 

 12/2001 12/2000 
 20 50 מזומן
 100 200 מלאי 

 80 150 לקוחות
 100 90 ר"ק נטו
 ( 100) ( 150) ספקים
 ( 100) ( 150) זכאים 

 (10) (10) הון מניות
 (90) ( 180) עודפים י.ס

 

 : 2001דו"ח רווח והפסד לשנת להלן נתונים לגבי 

 

 

 

 

 

 נתונים נוספים: 

 . ברכוש הקבוע השנה נובע מפחת השינוי  .1

 שולם השנה לזכאים לא  .2

 
   נדרש:

 .2001הצג תזרים מזומנים מפעילות שוטפת לשנת 

 

 להלן הדוחות הכספיים של חברת תמירוס בע"מ: (2

 

 12/2001 12/2000 
 150 300 מזומן

 120 175 השקעות בני"ע סחירים 
 120 500 פקדונות לז"א

 100 10 הלוואות שניתנו 
 200 85 רכוש קבוע, נטו 

 

 

 

 200 מכירות
 (50) עלות מכר
 150 רווח גולמי

 (60) הוצ' הנהלה
 90 סך הרווח
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 נתונים נוספים: 

 תנועות השנה ברכוש קבוע:  .1

 

 

 

 

 

 

 

 

 ₪.   450שקעו והשנה ה  – לז"א פקדונות  .2

 לא ניתנו השנה הלוואות נוספות.  .3

 

   נדרשים:
 . הצג דו"ח תזרים מפעילות השקעה

 

 הדוחות הכספיים של חברת "מעיין" בע"מ:להלן הסעיפים הרלוונטיים מתוך  (3

 

 12/2005 12/2004 
 650 500 מזומן

 ( 250) ( 300) הלוואות לז"א 
 ( 150) ( 400) הון מניות ופרמיה

 

 נתונים נוספים: 

 ת. ( הלוואו2005נפרעו השנה ) לא  .1

 מערכן הנקוב.   2ע.מ מניות תמורת פי  150הונפקו  30/12/2005ביום   .2
 . בהנפקה היו הוצאות הנפקה

 

   נדרשים:
 . הצג דו"ח תזרים מפעילות מימון ופקודת יומן עבור הוצאות ההנפקה

 

 .  01/01/2004חברת "המגניבים" הוקמה ביום  (4
 : 2004להלן נתונים לגבי שנת  

 ₪.  200,000 –הרווח   .1

₪ שולמו באותו  ₪20,000.  100,000נרכשה מכונה תמורת   01/04/2004-ב .2
 .₪31/03/2005 שולמו ביום  30,000-ו  31/12/2004- ₪ שולמו ב 50,000יום, 

  ₪01/04/2004. ביום   80,000התקבלה הלוואה בסכום של   01/02/2004ביום   .3
 ₪.  30,000 – ₪, הפרשי הצמדה למדד  20,000נפרעה הלוואה בסך  

 ₪ באמצעות הנפקת מניות.   100,000נרכשה מכונה תמורת  01/07/2004ביום   .4

 ₪.  30,000עד לסוף השנה שולם   ₪. 50,000הוכרז דיבידנד בסך  2004ביום   .5

 נטו פחת שנצבר  עלות 
 200 (100) 300 י.פ

 50 0 50 רכישות
 (80) (80) 0 פחת השנה 

התמורה   –מכירות 
 ₪  110במכירה הייתה  

(100) 15 (85) 

 85 (165) 250 כ"סה
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₪,   30,000-₪. הגידול בספקים הסתכם ב 50,000-בלקוחות הסתכם בהגידול   .6
 ₪.  10,000-פחת והפחתות הסתכמו בכ

₪ מההלוואה   ₪10,000.   30,000לוואה בסך נתנה החברה ה  01/04/2004ביום   .7
 נפרעו עד לסוף השנה. 

 ₪.    80,000השקיעה החברה במניות סכום של  01/07/2004ביום   .8
₪. רווח ההון הסתכם   150,000מכרה החברה מניות תמורת   01/10/2004ביום  

 ₪.  70,000-ב

  ₪. הוצאות ההנפקה  200,000הנפיקה החברה מניות תמורת   01/07/2004ביום   .9
  ₪. 20,000- הסתכמו בכ

 ₪.  60,000-במשיכת יתר התסכם בכהגידול   .10

 

   נדרש:
 . 2004הצג דו"ח תזרים מזומנים לשנת  

 

 : 2005להלן נתונים של חברת ה"קוגי" לשנת  (5

 . ₪ 150,000 –הרווח   .1

₪ שולם באותו יום,  20,000.  ₪ 150,000נרכשה מכונה תמורת  03/2005-ב .2
 2005. הוצאות הפחת של הרכוש הקבוע בשנת 2006והיתרה שולמה בשנת 

נמכר רכוש קבוע שעלותו המופחתת   2005. בשנת ₪ 15,000היו בסך  
  במזומן.  ₪  17,000-בתמורה ל  ₪  20,000בספרים הייתה 

 נפרע    04/2005-₪. ב  100,000התקבלה הלוואה בסכום של  02/2005-ב .3
שלא   2005הפרשי הצמדה למדד בשנת   ₪ 45,000לק מההלוואה בסך ח

 . ₪ 25,000 – שולמו 

 במזומן.  ₪  60,000-הונפק הון מניות בתמורה ל 07/2005-ב .4

 . ₪ 40,000. עד לסוף השנה שולם  ₪ 60,000הוכרז דיבידנד בסך  05/2005בחודש   .5

 . ₪ 40,000-₪, הגידול בספקים הסתכם ב 30,000-בלקוחות הסתכם בהגידול   .6

מההלוואה נפרע   ₪ 15,000, ₪ 50,000נתנה החברה הלוואה בסך  04/2005בחודש   .7
 עד לסוף השנה. 

  .₪ 100,000השקיעה החברה במניות של חברת "קלאב" סכום של  07/2005בחודש   .8

 ₪.  75,000ני"ע בסך של  נרכשו   .9

 . ₪ 45,000-התסכם בכבמשיכת יתר הגידול   .10
 

   :נדרש
 . 2005הצג דו"ח תזרים מזומנים לשנת  
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 זמנית בשלושה  -מלאכת הרכבת דו"ח תזרים מזומנים כוללת עבודה בו  (6
 : ניירות עבודה

 . דף המשמש לפקודות יומן .1

 . מציג את התנועה במאזן –דף המכונה "גיליון עבודה"   .2

 . אט במהלך פיתרון שאלה-תזרים מזומנים אשר נבנה אט דו"ח  .3

 

 נדרש:  
 . קבע בקצרה מהם השלבים השונים לאורך פיתרון תרגיל בדו"ח תזרים מזומנים

 

   :גיליון העבודה (7

מזומנים כולל העתקת המאזנים הנתונים   בפיתרון תרגיל בתזרים  1שלב מספר 
 בשאלה לדף נקי. מאזנים אלו ישמשו כגיליון עבודה. 

מהי הסוגיה העולה בהקשר לסעיף "מזומנים ושווה מזומנים" בשלב   .א
 הראשון )העתקת הנתונים(?

כיצד שניתן לשחזר יתרות במאזן פתיחה או במאזן סגירה כאשר אלה   .ב
שווה לצד ההתחייבויות בתוספת   לא נתונים? )רמז: צד הנכסים במאזן

 . ההון העצמי(
 

שאלה בדו"ח תזרים מזומנים כוללת לרוב מאזן יתרת פתיחה נתון, מאזן יתרת   (8
 סגירה נתון ושורת אירועים שהתרחשו בחברה במהלך השנה. 

האם האירועים אשר יינתנו בשאלה יעסקו בכל אחד מסעיפי המאזן?   .א
אשר אין להם התרחשות  במידה ולא, מה עלינו לעשות בגין סעיף 
 במסגרת ה"אירועים" הנתונים בשאלה? 

לגבי האירועים אשר נתונים בשאלה: מה עלינו לעשות ביחס אליהם   .ב
 ? ומהי השפעתם על דו"ח תזרים מזומנים

 מהי טכניקת "מעגלים" לפיתרון שאלות העוסקת בתזרים מזומנים?  .ג
 

להיות "מאוזן".    רישום אירוע בגיליון העבודה ובדו"ח תזרים מזומנים נדרש (9
 הסבר. 

 

 לפניך אפשרויות שונות ביחס לפקודות יומן.   (10
 קבע לגבי כל אפשרות: 

 האם יש השפעה על גיליון העבודה?  .א
 האם יש השפעה על דו"ח תזרים מזומנים?  .ב
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לפניך רשימת פקודות יומן אפשריות. לגבי כל פקודה קבע האם היא תקבל   (11
 : תזרים מזומנים או בשניהםהתאמה בגיליון העבודה, בדו"ח 

 

תיאור 
 אירוע

פקודת יומן 
 סכום  דוגמא כללית 

האם 
משפיע 
על דו"ח 

רווח 
 והפסד?

האם 
ישפיע  

על גיליון  
 העבודה?

האם 
ישפיע על  

דו"ח 
תזרים  

 מזומנים? 
רכישת נכס  

 במזומן
 ח' נכס 

 ז' מזומן 
 ח' מכונה 
 ז' מזומן 

100 
100 

   

מכירת נכס  
 במזומן

 ח' מזומן 
 ז' נכס 

 ח' מזומן 
 ז' מכונה 

100 
100 

   

מכירת נכס  
במזומן 

 ברווח

 ח' מזומן 
 ז' נכס 

 ז' רווח הון 

 ח' מזומן 
 ז' מכונה 

 ז' רווח הון 

100 
90 
10 

   

מכירת נכס  
במזומן 
 בהפסד

 ח' מזומן 
 ז' נכס 

 ח' הפסד הון 

 ח' מזומן 
 ז' מכונה 

ח' הפסד  
 הון 

100 
110 
10 

   

פירעון 
התחייבות  

 במזומן

 התחייבות ח' 
 ז' מזומן 

 ח' ספקים
 ז' מזומן 

100 
100 

   

רישום 
הוצאות לא  
 מול מזומן

 ח' הוצאה 
ז' 

 הפרשה/מאזן 

ח' הוצאות  
 פחת 

ז' פחת  
  נצבר

10 
10 

   

ח' הפסד  
 מירידת ערך 
 ז' הפרשה 

ח' הפסד  
מירידת  

ערך רכוש  
 קבוע 

ז' הפרשה  
לירידת ערך  
 רכוש קבוע 

10 
10 

   

 ח' הוצאה 
 ז' זכאים 

הוצאות  ח' 
 שכר

 ז' זכאים 

10 
10 

   

רישום 
הוצאה מול  

 מזומן

 ח' הוצאה 
 ז' מזומן 

ח' הוצאות  
 חשמל 

 ז' מזומן 

10 
10 

   

חלוקת  
דיבידנד לא  

 במזומן

 ח' עודפים 
 ז' זכאים 

 ח' עודפים 
 ז' זכאים 

10 
10 

   

חלוקת  
דיבידנד  
 במזומן

 ח' עודפים 
 ז' מזומן 

 ח' עודפים 
 ז' מזומן 

10 
10 

   

הנפקת 
 מניות

 ח' מזומן 
 ז' הון מניות 

 ז' פרמיה 

 ח' מזומן 
ז' הון  
 מניות 

 ז' פרמיה 

10 
2 
8 
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  31להלן הדוחות הכספיים של חברת "מרינה" בע"מ )להלן:"החברה"( לימים  (12
 : 2006בדצמבר  31-ו  2007בדצמבר 

 

 31.12.2007 הערה  
 ₪  אלפי 

31.12.2006 
 אלפי ₪ 

 500 860 ( 1) מזומנים ושווה מזומנים
 670 90  לקוחות
 200 270  מלאי 
 350 500 ( 2) נטו –רכוש קבוע 

  1,720 1,720 
 420 470  ספקים

 700 300  הלוואות לזמן ארוך 
 100 200  מעביד-עתודה לסיום יחסי עובד

 100 200  הון מניות
 400 550 ( 3) יתרת רווח שלא יועדה

  1,720 1,720 
 

 נוספים: נתונים  
  6המזומנים ושווה מזומנים כוללת פיקדון בחברת ביטוח לתקופה של יתרת   .1

 אלפי ₪  100, בסך של 2007בדצמבר  31חודשים שהפקידה החברה ביום 
   התנועה ברכוש קבוע באלפי ₪:להלן  .2

   .200: 2007רכישת רכוש קבוע בשנת 
 . 50: 2007פחת רכוש קבוע בשנת  

 . אלף ₪ 50ד במזומן בסך הוכרז וחולק דיבידנ 2007בשנת  .3
 

   למעט האמור לעיל, כל השינויים במאזן החבר מקורם בפעולות שבוצעו במזומן.

 
 מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ, שנבע מפעילות שוטפת,  

 בדצמבר 31פי שיופיע בדו"ח על תזרימי המזומנים לשנה שהסתיימה ביום כ
 (? ₪-)ב 2007
 . 200,000 .א
 . 330,000 .ב
 . 810,000 .ג
 . 910,000 .ד
 . 1,050,000 .ה

 

 מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ ששימש לפעילות השקעה,  
בדצמבר  31כפי שיופיע בדו"ח על תזרימי המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

 (? ₪-)ב 2007
 . 250,000 .א
 . 300,000 .ב
 . 360,000 .ג
 . 440,000 .ד
 . 550,000 .ה
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 מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ ששימש לפעילות מימון,  
בדצמבר   31כפי שיופיע בדוח על תזרימי המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

 (? ₪-)ב 2007
 . 250,000 .א
 . 300,000 .ב
 . 350,000 .ג
 . 400,000 .ד
 . 450,000 .ה

 

להלן נתונים המתייחסים להון העצמי של חברת ניצן בע״מ, כפי שעולה   (13
 : 2007ספיים שלה לשנת  מהדוחות הכ

 

 31/12/2007 31/12/2006 
 (250,000) (500,000) הון מניות

 ( 75,000) (130,000) פרמיה
 

 הנפיקה החברה מניות הטבה. מניות ההטבה מחולקות  2007ביוני  30ביום   •
 תחילה מהפרמיה ורק לאחר איפוסה מהעודפים. 

   ₪ 1מניות רגילות   100,000הנפיקה החברה    2007באוקטובר  2ביום   •
 . ₪  20,000הוצאות ההנפקה הסתכמו לסך של   150%ערן נקוב בפרמיה של 

 . 2008בינואר   10מחציתן שולמו במזומן במועד ההנפקה ומחציתן שולמו ביום 
 

מהי השפעת הפעולות שבוצעו במסגרת ההון העצמי על תזרימי המזומנים 
מזומנים של חברת ״ניצן״ בע״מ, לשנה שהסתיימה   בדוח תזרים עילות מימוןמפ

 ? 2007בדצמבר  31ביום  
 ₪.  230,000מניות הנפקת  .א
 ₪.  250,000מניות הנפקת  .ב
 ₪.  90,000מניות הנפקת  .ג
 ₪.  240,000מניות הנפקת  .ד
 ₪.  80,000מניות הנפקת  .ה

 

מניות ההטבה  מהו סכום מניות ההטבה אשר חולקו מהעודפים בגין הנפקת 
 ? 2007ביוני  30אשר בוצעה ביום  

 ₪.  140,000 .א
 ₪.  75,000 .ב
 ₪.  130,000 .ג
 ₪.  85,000 .ד
 ₪.  150,000 .ה
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 : 2007להלן נתונים נבחרים מהדוחות הכספיים של חברת ״מיכל״ בע״מ לשנת  (14

 

 

 

 

 

 

, אינן   6%מניות בכורה צוברות  30,000הנפיקה החברה   2005בינואר  1ביום   -
 משתתפות ואינן ניתנות לפידיון. 

. ₪  125,000רכשה חברת ״מיכל״ בע״מ מכונה בעלות של  2007במאי   21ביום -
והיתרה   ₪  94,000הרכישה מומנה על ידי הנפקת מניות לספק בשווי של 

 שולמה במזומן. 

.  180%מניות בפרמיה של   25,000הנפיקה החברה  2007ביולי   30ביום   -
 מתמורת ההנפקה ושולמו במזומן.  5%הוצאות ההנפקה היוו 

לבעלי המניות הרגילות.   15%הוכרז דיבידנד בשיעור של   2007בדצמבר  31ביום   -
 הדיבידנד שולם במזומן, למעט מחצית מהדיבידנד לבעלי המניות הרגילות, 

 . 2008בינואר  5אשר שולם ביום 

 לא חילקה חברת ״מיכל״ דיבידנדים.  2005-2006השנים במהלך   -

 

ון בגין הנפקת הון נטו, כפי שייכלל  מהו סכום תזרימי המזומנים בפעילות מימ
  31בדוח על תזרים מזומנים של חברת ״מיכל״ בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 ? 2007בדצמבר 

 ₪.  34,000מניות נטו  הנפקת  .א
 ₪.  66,500הנפקת מניות נטו   .ב
 ₪.  101,500הנפקת מניות נטו   .ג
 ₪.  160,500הנפקת מניות נטו   .ד
 ₪.  191,500הנפקת מניות נטו   .ה

 

זרימי המזומנים בפעילות מימון בגין חלוקת דיבידנד, כפי שיופיע  מהו סכום ת
  31בדוח על תזרים מזומנים של חברת "מיכל" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 ? 2007בדצמבר 
 ₪.  5,850 .א
 ₪.  8,550 .ב
 ₪.  11,250 .ג
 ₪.  11,700 .ד
 ₪.  17,100 .ה

 

 

 
31/12/2006 31/12/2007 

 78,000 12,000 ₪ ע.נ(  1הון מניות רגילות )

 30,000 30,000 ( 6%הון מניות בכורה )

 ? 45,000 פרמיה על מניות 
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ליום  מהי יתרת הפרמיה על המניות, כפי שתיכלל במאזן חברת "מיכל" בע"מ 
 ? 2007בדצמבר  31

 ₪.  139,500 .א
 ₪.  143,000 .ב
 ₪.  168,000 .ג
 ₪.  180,500 .ד
 ₪.  184,000 .ה

 

חברת ״קיראון״ בע׳׳מ )להלן: ׳׳החברה׳׳(, מייצרת מכשירי חניה המפוזרים  (15
נתונים ביחס לסעיף הרכוש הקבוע בדוחות הכספיים של  ברחבי הארץ. להלן 

 : 2009החברה לשנת 

   2008בדצמבר  31הרכוש הקבוע נטו, כפי שהוצג במאזני החברה לימים   •
 בהתאמה.  ₪אלפי  27,490- ו ₪ אלפי  17,500הינו   2009בדצמבר   31-ו

 רכשה החברה במזומן מכונה ליציקת המכשירים   2009באפריל  1ביום   •
 שנים.   10-ואורך חייה השימושים הוערך ב ₪ אלפי  3,700בעלות של  

 .  ₪אלפי  500בל בגין המכונה מענק השקעה בסכום של  באותו היום התק
 החברה בחרה בחלופה של ניכוי המענק מעלות הנכס. 

 בעקבות כניסת סלופארק ומתחרים נוספים, נוצרה ירידה בביקוש  
 למכשירים ולכן בוצעה בדיקה לירידת ערן למכונה והסכום בר ההשבה  

 . ₪אלפי   2,600בסך  2009שלה הוערך בתום שנת 

 רכשה החברה מכונה נוספת המייצרת מכשירים   2009בדצמבר  1ום  בי •
 יום, המהווה   60באשראי ספקים של   ₪אלפי  5,400זולים יותר בעלות של  

 אשראי ספקים רגיל לעסקאות מסוג זה. 

 רכשה החברה במזומן קרקע בדרום הארץ, לצורך   2009בינואר  1ביום   •
 החלה החברה   2009במבר . בנו₪אלפי   4,500הקמת משרדיה, בעלות של 

 לבנות את מבנה המשרדים ועד תום השנה הסתכמו עלויות הבנייה, אשר  
 . שווייה ההוגן של הקרקע, לרבות מרכיב ₪אלפי  850  ךשולמו במזומן, לס

 . 2009לתום שנת   ₪אלפי  6,150הבנייה שהחל בה, היה  

 .  ₪אלפי  2,400-הסתכמו ל   2009הוצאות הפחת של החברה לשנת  •
 ט הרכישות דלעיל לא היו רכישות נוספות של רכוש קבוע בחברה. למע

 במהלך השנה מכרה החברה רכוש קבוע במזומן. לחברה לא נוצר רווח/הפסד   •
 הון מהמכירה. 

 החברה מטפלת ברכוש קבוע מסוג קרקע ומבנים לפי מודל הערכה מחדש  •
 ושאר הרכוש הקבוע שברשותה    16בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר 

   מטופל בהתאם למודל העלות. 
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מהי השפעת הפעולות שבוצעו בסעיף רכוש קבוע על תזרימי המזומנים  
  31תזרים מזומנים של החברה לשנה שהסתיימה ביום  מפעילות השקעה בדוח 

 ? 2009בדצמבר 
 ;  ₪אלפי   500; קבלת מענק: ₪( אלפי 14,450רכישת רכוש קבוע: )  .א

 . ₪אלפי  2,000קבוע:   מכירת רכוש
   ; ;₪אלפי   500קבלת מענק:  ;;₪ ( אלפי 9,050רכישת רכוש קבוע: )  .ב

 . ₪אלפי  2,500קבוע:   מכירת רכוש
 . ₪אלפי  2,500; מכירת רכוש קבוע:  ₪( אלפי 13,950רכישת רכוש קבוע:) .ג
 . ₪אלפי  2,500; מכירת רכוש קבוע:  ₪( אלפי 8,550וע: ) רכישת רכוש קב  .ד
    ; ;₪אלפי   500קבלת מענק:   ;₪( אלפי 9,050רכישת רכוש קבוע: )  .ה

 . ₪אלפי  2,000קבוע:   מכירת רכוש
 

וכי לחברה אין התאמות   ₪אלפי  6,700הניחו כי הרווח הנקי של החברה הינו  
הפעילות השוטפת, למעט ההשפעות הנובעות מסעיף הרכוש הקבוע   נוספות על

  31קבוע( שיתרתו לימים   אשראי ספקים מרכוש  וסעיף הספקים )כולל
 בהתאמה.  ₪אלפי  5,300- ו ₪אלפי  3,500הינה  2009-ו  2008בדצמבר 

 
מהו סכום תזרימי המזומנים מפעילות שוטפת בדוח תזרים מזומנים של  

 ?2009בדצמבר  31ה ביום החברה, לשנה שהסתיימ 

 . ₪אלפי   5,560 .א
 . ₪אלפי   6,860 .ב
 . ₪אלפי   5,060 .ג
 . ₪אלפי   5,500 .ד
 . ₪אלפי   5,860 .ה

 

 "החברה"( הינה חברה המייצרת מזון לבע"ח.  –חברת שירה בע"מ )להלן  (16
, ומיישמת את תקן חשבונאות  2008בפברואר   01החברה הוקמה ביום 

   . 7בינלאומי מספר 
 : 2009-ו  2008בדצמבר   31ממאזני החברה לימים להלן סעיפים נבחרים 

 

 ביאור 31.12.2008 31.12.2009 
  11,000 13,500 מזומנים

 1 73,000 144,000 פקדונות
 3 110,000 135,000 רכוש קבוע

אשראי מתאגידים בנקאיים לזמן קצר )כולל  
 2,4 ( 67,000) ( 54,000) חלויות שוטפות(

 4 ( 48,000) ( 65,000) בניכוי חלויות שוטפות הלוואות לזמן ארוך 
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 :2009- ו 2008בדצמבר    31להלן נתונים על סעיפים נבחרים מתוך מאזני החברה לימים 

   משקיעה את כספה במוסדות פיננסיים שונים.החברה  .1
 : קדונות של החברהילהלן פירוט הפ 

 
  
  
  
  

 
 שקלים.  2,500-ל  2009בגין פקודות אלה קיבלה החברה ריבית שהסתכמה בשנת 

 
 משיכת יתר של החברה אשר ניתנת לפירעון   2009-ו  2008בדצמבר   31לימים  .2

לפי דרישה ומהווה חלק בלתי נפרד מניהול המזומנים של החברה, מהווה מחצית  
 .מיתרת האשראי מתאגידים בנקאיים לזמן קצר )לא כולל חלויות שוטפות(

 
 רכוש קבוע:  .3

מחדש על פי תקן  מטפלת ברכוש הקבוע שברשותה בהתאם מודל הערכה החברה 
דבר רכוש קבוע. הערכה מחדש מבוצעת על ידי החברה אחת   16בינלאומי מספר 

 קרן הערכה מועברת לעודפים בקצב הפחת.  לשנה, בסוף שנה. 
שקלים.   60,000רכשה החברה מכונה בעלות של  2008לאוקטובר  15ביום   .1

 . 2009מחצית מהסכום שולם במועד הרכישה והיתרה שולמה בפברואר  
ביצעה החברה החלפה של משאית במנוף. החברה    2009באפריל  10ום  בי .2

שקלים. עלותה המופחתת   30,000קיבלה מנוף שוויו ההוגן ליום ההחלפה היה 
שקלים. בנוסף, שילמה   20,000של המשאית שמסרה החברה, ליום ההחלפה:  

 שקלים בעבור המנוף. להחלפה מהות מסחרית  5,000החברה 
 . שקלים  55,000רכשה החברה גנרטור חירום בעלות של   2009לספטמבר  01ביום   .3
שקלים לקרן הערכה מחדש )בזכות( בגין   8,000נזקף סכום של  2009בשנת  .4

 הערכה מחדש שביצעה החברה לכל הרכוש הקבוע אשר ברשותה. 
לאמור לעיל לא היו מכירות או רכישות נוספות של רכוש קבוע בחברה  מעבר  .5

 כי נכסים. וכן לא חלה ירידת ערך בער
 

 הלוואות )יש להניח ריבית פשוטה בחלקי תקופות(: .4
. ההלוואה צמודה למדד )קרן  2008ביולי   01ביום התקבלה   1הלוואה  .1

המשולמת בכל חצי שנה,   2.5%וריבית( ונושאת ריבית חצי שנתית של 
. ההלוואה נפרעת בחמישה תשלומי קרן  2008בדצמבר   31החל מיום 

סכום הריבית ששולם    .2008בדצמבר    31החל מיום חצי שנתיים שווים,  
 שקלים.  3,000הינו   2008בדצמבר  31ביום  

קיבלה החברה הלוואה לא צמודה בריבית   2009בספטמבר  01ביום   .2
 .  2010בספטמבר  01-המשולמת פעם בשנה, החל מה   4%שנתית של 

 . 2014קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד בשנת 
 

 31.12.2208 31.12.2009 סוג הפיקדון 
 15,000 35,000 פיקדון שבועי בבנקים

 - 50,000 פיקדון חודשי מתחדש בבנקים
 58,000 59,000 תהשקעופיקדון חצי שנתי בבתי 

 144,000 73,000 
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  ריבית שנתקבלה וריבית שניתנה לפעילות השוטפת. החברה בוחרת לסווג  
 להלן נתונים לגבי מדד המחירים לצרכן: 

 

 

 

 

 

 

מהו הגידול במזומנים שווה מזומנים, כפי שייכלל בדוח על תזרים המזומנים  
 ? 2009בדצמבר  31לשנה שהסתיימה ביום של חברת "שירה" בע"מ, 

 שקלים.  5,000 .א
 שקלים.  72,500 .ב
 שקלים.  81,400 .ג
 שקלים.  83,900 .ד
 שקלים.  97,900 .ה

 

מהן סה"כ ההתאמות לרווח בגין הרכוש הקבוע, כפי שתיכללנה בדוח על  
   31תזרים המזומנים של חברת "שירה" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום  

 ? 2009בדצמבר 
 ( שקלים. 48,000) .א
 ( שקלים. 43,000) .ב
 ( שקלים. 35,000) .ג
 שקלים.  35,000 .ד
 שקלים.  43,000 .ה

 

מהן ההשפעות נטו של פעולות שבוצעו בסעיף ההלוואות בחברת שירה על  
 תזרימי מזומנים מפעילות מימון, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי מזומנים 

 ? 2009בדצמבר  31של חברת שירה, לשנה שהסתיימה ביום 
 שקלים. ( 51,600) .א
 ( שקלים. 13,400) .ב
 שקלים.  13,400 .ג
 שקלים.  51,600 .ד
 שקלים.  65,000 .ה

 

 

 

 

 

 מדד תאריך 
07.2008 100 
10.2008 102 
12.2008 100 
06.2009 105 
12.2009 110 
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    :נתונים (17
 .  2006בינואר  1"החברה"( הוקמה ביום   -חברת "כחול" בע"מ )להלן 

   31/12/2007להלן סעיפים נבחרים מתוך המאזנים של החברה לימים  
 (:₪- )ב 31/12/2008-ו

 

  
 נתון נוסף 31/12/2007 31/12/2008

  3,000 10,000 מזומנים

 (1) 9,000 18,000 פיקדונות

 (2) 20,000 25,000 השקעות בניירות ערך 

 (3) 60,000 80,000 רכוש קבוע, נטו 

 (4) ( 30,000) ( 27,000) משיכת יתר 

חלויות שוטפות של  
 (6) ( 2,000) - הלוואות לזמן ארוך 

 (5) ( 10,000) ( 20,000) זכאים ויתרות זכות 

 (6) ( 7,000) ( 25,000) הלוואות לזמן ארוך 

 (7) ( 50,000) ( 90,000) ש"ח ע"נ  1הון מניות, 

  ( 20,000) - פרמיה

 (8) ( 3,150) ( 17,000) עודפים

 

 נתונים נוספים: 

 ₪(: -הרכב הפיקדונות )ב .1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 השקעות בניירות ערך:  .2
  הערך מוחזקים למסחר, מוצגים בשוויים ההוגן דרך הרווח והפסד.ניירות 

 

 רכוש קבוע:   .3
   1מכונות זהות אשר נרכשו ביום  5- הרכוש הקבוע של החברה מורכב מ

 . אורך חייהן השימושיים של  ₪ 100,000בעלות כוללת של  2006בינואר  

 31/12/2008 31/12/2007 

 7,000 7,000 הופקד לתקופה של עד חודש

  3הופקד לתקופה של עד 
 חודשים בחברת ביטוח 

5,000 2,000 

חודשים  6הופקד לתקופה של 
 ---  6,000 בבנקים

 9,000 18,000 סה"כ
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שנים. החברה בחרה במודל העלות ומפחיתה את המכונות  5המכונות הינו 
 נמכרה מכונה אחת בתמורה    2008בדצמבר  31בשיטת הקו הישר. ביום  

להלן(.    5במזומן ובמקומה נרכשה מכונה חדשה )ראו גם נתון נוסף   ₪  14,000-ל
  למעט האמור לעיל לא היו תנועות נוספות ברכוש הקבוע של החברה במהלך

   .2008שנת 

 

 משיכת יתר:   .4
הניחו כי משיכת היתר מהווה חלק בלתי נפרד מניהול המזומנים של החברה  
והיא עומדת לפירעון לפי דרישה ולפיכך היא מהווה חלק מהמזומנים ושווי  

   המזומנים בחברה.

 

 זכאים:   .5
 
 
 
 
 
 
 

 לזמן ארוך )לרבות חלויות(:  הלוואות  .6
 החלויות השוטפות של ההלוואות לזמן ארוך הן בגין הלוואה צמודה  

  31. יתרת ההלוואה לזמן ארוך ליום 2008במרץ  31לפזות לפירעון ביום 
 כוללת הלוואה אחת הצמודה למדד המחירים לצרכן   2007בדצמבר 

 , התקבלה  2008ביוני    30. ביום 2012בדצמבר  31ועומדת לפירעון ביום  
   .2014בדצמבר  31הלוואה נוספת הצמודה לדולר הקנדי ועומדת לפירעון ביום  

 

 מניות:  הון  .7
  13,850חילקה החברה מניות הטבה בחינם ובנוסף הנפיקה   2008במהלך שנת  
 ערך נקוב כל אחת בתמורה לערכן הנקוב.  ₪ 1מניות בנות 

 

   עודפים: .8

.  ₪ 27,000, הינו 2008בדצמבר   31הרווח הנקי של החברה לשנה שהסתיימה ביום  
   דיבידנד., הכריזה החברה ושילמה  2008בדצמבר  31ביום  

 

  בוחרת לסווג ריבית ששולמה כתזרים מזומנים מפעילות שוטפת. החברה  .9
 

 . 7מיישמת את הוראות תקן בינלאומי מספר  החברה .10
 

 

 

  
31/12/08 31/12/07 

 10,000 14,000 שכר עבודה

 ---  6,000 זכאים בגין רכוש קבוע 

 10,000 20,000 סה"כ
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 : מדדים ושערי חליפין רלוונטיים

 

 

 

 

 

 

 

 

 ההשפעה נטו של הפעולות שבוצעו ברכוש הקבוע בחברת "כחול" בע"מ  מהי  
על תזרימי המזומנים מפעילות השקעה, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי  

  ?2008בדצמבר   31לשנה שהסתיימה ביום   מזומנים של החברה
 ₪.  0 .א
 ( ₪. 48,000) .ב
 ( ₪. 42,000) .ג
 ( ₪. 34,000) .ד
 ( ₪. 28,000) .ה

 

הגידול )קיטון( במזומנים ושווה המזומנים, כפי שייכלל בדוח על תזרימי  מהו  
 ? 2008בדצמבר   31המזומנים של חברת "כחול" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום  

 ₪.  3,000 .א
 ₪.  7,000 .ב
 ₪.  10,000 .ג
 ₪.  13,000 .ד
  ( ₪. 3,000) .ה

 

ההשפעה נטו של הפעולות שבוצעו בסעיף ההלוואות בחברת "כחול"  מהי  
בע"מ, על תזרימי המזומנים מפעילות מימון, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי  

  ?2008בדצמבר   31לשנה שהסתיימה ביום   מזומנים של החברה
 ( ₪. 2,667) .א
 ₪.  9,443 .ב
 ₪.  12,110 .ג
 ₪.  14,633 .ד
 ₪.  17,300 .ה

 

 

 

 

 פזות  1-שע"ח ל דולר קנדי  1-שע"ח ל מדד המחירים לצרכן תאריך 

31/12/07 100 1.2 0.6 

31/03/08 105 1.3 0.8 

30/06/08 107 1.4 0.9 

31/10/08 108 1.5 1.1 

31/12/08 110 2 1.2 
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הדיבידנד ששולם, כפי שייכלל בדוח על תזרימי המזומנים של חברת  סכום  מהו  
  ?2008בדצמבר   31"כחול" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 ( ₪. 6,150) .א
 ( ₪. 7,000) .ב
 ( ₪. 13,150) .ג
 ( ₪. 13,850) .ד
 ( ₪. 17,000) .ה

 

חברת "קיפי" נתבקשה על ידי בעל מניות להציג דוחות כספיים. החברה הכינה   (18
אך טרם סיימה את    2006, דו"ח רווח והפסד לשנת 31.12.2006את מאזן ליום  

 .  2006הכנת דו"ח תזרים מזומנים לשנת  
 :2006 -  2005בדצמבר  31להלן מאזן החברה לימים 

 

 ביאור 31.12.05 31.12.06 
  250,000 350,000 מזומנים ושווה מזומנים

 (1) 100,000 150,000 קדונות בבנקיפ
  460,000 450,000 לקוחות נטו

  220,000 250,000 מלאי 

 (2) 850,000 900,000 רכוש קבוע, נטו 
  (400,000) (425,000) ספקים

  (250,000) (270,000) אשראי בנקאי לזמן קצר 

 (3) (150,000) (165,000) זכאים 
 (4) (300,000) (200,000) הלוואות לזמן ארוך 

 (5) (500,000) (700,000) הון וקרנות הון 
 (6) (280,000) (340,000) עודפים

 

 נתונים נוספים: 

 מחצית מסכום הפיקדונות הינה לתקופה של חודש   –  בבנקיםפיקדונות  .1
 לכל שנה(, והמחצית השנייה היא לתקופה של שישה חודשים.  15.12)מופקד ביום 

ומכרה רכוש קבוע   ₪ 130,000השנה רכשה החברה רכוש קבוע בעלות של  במהלך .2
 .  ₪ 70,000, תמורת ₪ 40,000שעלותו המופחתת 

 למעט עסקאות אלה לא בוצעו רכישות או מכירות נוספות של רכוש קבוע.

 פירוט סעיף הזכאים:להלן  .3
 

 
 
 

 דיבידנד. מחצית מהדיבידנד המוכרז משולם   מכריזה החברה על * בכל שנה 
 באותה שנה ומחצית בחודש פברואר של השנה העוקבת.    

 .  2006ת נובע מפירעון הלוואה של החברה בשנת  ובסעיף ההלוואהשינוי  .4
 שקלים. 10,000בסכום של  שילמה החברה ריבית בגין ההלוואה במזומן  2006בשנת 

 .בסעיף ההון והקרנות נובע מהנפקת מניותהשינוי  .5

 בסעיף העודפים נובע מרווח השנה ומדיבידנד שהוכרז. השינוי  .6

 31.12.06 31.12.05 
 80,000 70,000 דיבידנד לשלם )*( 

 70,000 95,000 לשלם משכורת 

1

פרק 18תזרים מזומנים

16

16



 
 

 
  
  
 

 
 www.GooL.co.il- לפתרון מלא בסרטוני וידאו היכנסו ל 

  © רו"ח תמיר וימן  –כתב ופתר  
 

  נדרש:
  .רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים .א

 . הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .ב

 .2006החברה לשנת הצג את דו"ח תזרים המזומנים של   .ג
 

חברת "הסבון בכה מאוד" הינה חברה לייצור סבונים ומוצרי טיפוח לאשה ולגבר.   (19
החברה מפרסמת דוחות כספיים שנתיים, בין היתר, דו"ח אודות תזרים המזומנים.  

 : 31.12.2010-ו  31.12.2011להלן מאזן החברה לימים 
 

 נתון נוסף 31.12.2010 31.12.2011 
  70,000 40,000 ושווי מזומנים מזומנים 

  140,000 160,000 נטו לקוחות,

  70,000 40,000 מלאי 

 1 20,000 75,000 השקעה בניירות ערך סחירים
 2 120,000 100,000 מכונות, עלות

 2 ( 20,000) ( 20,000) מכונות, פחת נצבר
 3 - 15,000 נדל"ן להשקעה 

  50,000 60,000 ספקים

 4 5,000 4,500 לשלם ריבית 
 5 20,000 7,500 דיבידנד לשלם 

  65,000 68,000 עתודה למיסים, נטו

 4 100,000 90,000 הלוואה לזמן ארוך )כולל חלויות שוטפות(
 6 15,000 55,000 הון מניות

 6 40,000 55,000 פרמיה
  105,000 70,000 עודפים

 

 משקיעה בניירות ערך במטרה למכור אותן בטווח הקצר. ניירות  החברה  .1
   30.06.2011נמכרו ביום   31.12.2010ערך אשר הופיעו במאזן החברה ביום 

 שקלים במזומן. לסוף השנה ערכם של ניירות ערך אלו עלה   15,000- בתמורה ל
 שקלים.  8,000-ב

 במאזן החברה  נמכר חצי מן המכונות אשר הופיעו  01.07.2011- הבתאריך  .2
 שקלים, במזומן. המכונות אשר הופיעו   26,000- בתמורה ל 31.12.2010ליום  

 . למכונות אין ערך 01.01.2010נרכשו ביום   31.12.2010במאזן החברה ביום  
 רכשה החברה רכוש   31.12.2011גרט, והן מופחתות בשיטת הקו הישר. ביום  

 ראי. קבוע אשר מחציתו נרכש במזומן והיתר נרכש באש

 רכשה החברה נדל"ן להשקעה, אותו היא מציגה לפי   01.01.2011- הבתאריך  .3
 . 2011מודל השווי ההוגן. לא היה שינוי בשווי ההוגן של הנדל"ן להשקעה בשנת  

 שקלים.   100,000קיבלה החברה הלוואה בסך   01.07.2010- הבתאריך  .4
 . בכל תאריך  01.07.2011תשלומים שווים, החל מיום  10- ההלוואה נפרעת ב

 תשלום, החברה משלמת את הריבית אשר נצברה עד לאותו מועד.  
 . הנח ריבית פשוטה. 10%שיעור הריבית בגין ההלוואה הינו בסך של 

השנה שילמה החברה דיבידנד אשר הוכרז בשנה הקודמת. כן, החברה  במהלך   .5
 שקלים, אשר שולמו באותה שנה.  10,000לוקת דיבידנד בסך הכריזה על ח 

 שקלים.  5,000חילקה החברה מניות הטבה בסכום של   2011השנת במהלך   .6
 מניות הטבה מחולקות מן הפרמיה. החברה הנפיקה מניות במהלך השנה.
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  רש:נד
  .רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים .א

 . תזרים מזומנים הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח  .ב

 .2011הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  .ג

 

 חברת "נוחידניה" הינה חברת החזקות השולטת במרבית החברות במשק   (20
 הישראלי. לפי הוראות הרשות לניירות ערך, החברה נדרשת לפרסם את  

 . חשב החברה, שרלוט, ועוזר החשב 2011דוחותיה הכספיים לשנת הכספים 
 המסור, הולמס, התיישבנו להכין את דו"ח תזרים המזומנים של החברה, 

 : 31.12.2010-ו  31.12.2011בהסתמך על מאזנה של החברה לימים 
 

 נתון נוסף 31.12.2010 31.12.2011 
  60,000 50,000 מזומנים ושווי מזומנים 

  110,000 150,000 לקוחות,נטו

  80,000 60,000 מלאי 

 1 70,000 ? השקעה בניירות ערך סחירים
 2 ? 150,000 ר"ק, עלות

 2 ( 50,000) ( 60,000) ר"ק, פחת נצבר
 3 ( 20,000) ( 60,000) ספקים

 4 ( 10,000) ( 15,000) דיבידנד לשלם 
  ( 96,500) ( 97,500) אג"ח,נטו

 5 (100,000) ( 75,000) עתודה למיסים, נטו
 5 ( 30,000) ( 50,000) הון מניות

 3 ( 40,000) ( 80,000) פרמיה
  (173,500) ( 62,500) עודפים

 

 נתונים נוספים: 

 החברה ניירות ערך סחירים אשר סווגה לקבוצת שווי הוגן דרך  ברשות   .1
 .  39רווח והפסד, לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר  

שקלים.    40,000- מכרה החברה ניירות ערך סחירים בתמורה ל 01.01.2011ביום  
   31.3.2011שקלים. בתאריך  5,000תמורת המכירה הסתכמה בהפסד של 

 שקלים.   50,000- ערך נוספים, במזומן, בתמורה ל  רכשה החברה ניירות
 שקלים.  15,000רשמה החברה עליית ערך בגובה של  2011במהלך שנת  

 ,  31.12.2010החברה רכוש קבוע המופיע במאזן החברה ליום ברשות   .2
 בהפסד   30.06.2011. רכוש קבוע זה נמכר ביום 01.01.2010אשר נרכש ביום 

 שנים.   4שקלים. אורך חיי הרכוש קבוע הינו   25,000של 
 החברה נוהגת להפחית רכוש קבוע בשיטת הקו הישר.  

  החברה רכשה רכוש קבוע במזומן. 01.10.2011ביום  

 דנד אשר הוכרז  התחייבות בגין דיבי  31.12.2010החברה ליום במאזן   .3
 הכריזה    2011. בשנת 2011. החברה פרעה התחייבות זו בשנת 2010בשנת 

 שקלים. 35,000החברה על דיבידנד נוסף בסכום של 

 שקלים,  100,000הנפיקה החברה אג"ח אשר ערכו הנקוב  30.06.2009ביום   .4
 שקלים. החברה מפחיתה ניכיון בשיטת הקו הישר, על   95,000- בתמורה ל
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 . האג"ח נושא  30.06.2014שנים. האג"ח ייפרע בתשלום אחד, ביום  5פני 
 . 5%ריבית בסכום של  

 ₪ ערך נקוב בתמורה   1מניות,  10,000הנפיקה החברה   2011שנת  במהלך  .5
 חילקה החברה מניות הטבה   2011שקלים. כמו כן, במהלך שנת  60,000-ל

 מתוך הפרמיה. 
 

  נדרש:
  .הנתונים הנוספיםרשום פקודות יומן בגין   .א

 . הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .ב

 .2011הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  .ג
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